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Вітаміни - це низькомолекулярні органічні сполуки, які край необхідні для 
нормального функціонування організму, так як входять до складу багатьох ферментів і 
гормонів, стимулюють ріст організму, його диференціацію та формоутворення, 
забезпечують імунні реакції, відіграють важливу роль у підтримці резистентності організму 
до ряду інфекцій, отрут, радіоактивного випромінювання та інших несприятливих 
зовнішніх факторів [3]. 

У ході пошуку джерел нових видів вітчизняної лікарської рослинної сировини, нашу 
увагу привернуло листя лепехи звичайної. Лепеха звичайна - багаторічні рослина, що 
зустрічається майже по всій території України. Кореневища лепехи широко застосовуються 
в народній і офіційні медицині багатьох країн світу. Препарати на їх основі проявляють 
широкий спектр активності, але найчастіше лепеху використовують для збудження апетиту 
та для лікування захворювань шлунково-кишкового тракту і сечовидільної системи [2]. 

У той же час відсутні вітчизняні фармакогностичні дослідження листя лепехи 
звичайної, хоча ряд іноземних джерел указує на схожість компонентного складу листя і 
кореневищ, а також на наявність відмінних сполук - лігнанів епіудесміну та галгравіну. 
Листя лепехи звичайної проявляють протигрибкову активність відносно фітопатогенів 
Macrophomina phaseolina, Fusarium moniliforme та Trichosporium vesiculosum, а також 
антимікробну активність характерну для а- і Р-азарону. Для метанольних екстрактів 
характерна протипухлинна і нейропротекторна активність. В експериментальних 
дослідженнях виявлено антиоксидантну активність екстрактів з листя лепехи звичайної [2]. 

У рамках комплексного вивчення лепехи звичайної, поширеної в Україні, метою 
було дослідити вітамінний склад листків цього виду. 

Вміст вітамінів групи В вивчали методом флуорометрії на флуорометрі ЕФ-ЗМА. 
Вміст вітаміну В і визначали у перерахунку на тіаміна гідрохлорид, вітаміну Вг - на 
рибофлавін, вітаміну РР - на нікотинову кислоту. Визначення вмісту суми токоферолів та 
каротиноїдів проводили спектрофотометричним методом. Оптичну густину розчину 
вимірювали на спектрофотометрі «СФ-46» при довжині хвилі 450 нм (сума каротиноїдів) і 
520 нм (сума токоферолів) [1]. 

Встановлено, що в листках лепехи звичайної найбільше накопичується вітамін Ві -
3,98 мг/%. Вміст вітаміну Вг був на рівні 1,18 мг/%. Нікотинової кислоти містилося 
1,21 мг/%. Сума токоферолів склала 1,98 мг/%, каротиноїдів - 2,07-мкг/%. 

Отримані результати будуть використанні при подальших дослідженнях. 
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